

谎言制造者是在自毁形象

□ 钟声

美国对华政策不应被一些政客所绑架，不应建立在臆想和谎言基础上。渲染“中国威胁”的论调，无助于美国外交政策的实现，并会以危险的方式扭曲美国国内政治。

出于遏制打压中国的目的，美国一些政客总是不停地在冷战的工具箱里翻找过时的工具，频频以谎言抹黑中国、挑起事端。这种危险的做法反映了美方对中国和中美关系的严重误判，体现出他们对国际大势的严重无知，其结果只会害人害己，终将被时代所摒弃。

为了栽赃中国，美国一些政客制造并散布谎言，到了荒唐的地步。美国众议员麦考尔不久前发布所谓报告，再度炒作“武汉实验室泄密论”。这份报告将武汉病毒研究所改造中央空调的花费夸大1000倍，以制造该研究所经费惊人、存在“异常”的假象。美国国务院前助理国务卿福特发表公开信指出，2020年12月至2021年1月初，在美国前国务卿蓬佩奥授意下，美国国务院政策规划办公室指使有关官员

和顾问绕过专家评估，持续向美国国务院各部门宣扬“新冠病毒系中国政府故意释放的生物武器”等谎言。诸如此类做法不一而足。可以说，美国政客故意制造、传播谣言，毫无底线可言。

在新冠病毒溯源等问题上，美国一些媒体与美国政客唱“双簧”，扮演了不光彩的角色。它们频频援引所谓“情报报告”“匿名官员”，极尽含沙射影、无中生有之能事。在充斥硬伤和谎言的麦考尔报告出台后，《华盛顿邮报》等美国媒体竟然宣称，该报告“提出了一个令人信服的案例，无论是否得到中国政府的许可，都必须对实验室泄漏论进行彻底调查”。这些媒体所标榜的“独立”“客观”“真实”，此时全然不见踪影。为在病毒溯源问题上倡导科学原则，中国驻美国大使馆撰写文章，向一些美国媒体投稿阐述中方有关立场，澄清事实，却均遭拒绝，进一步暴露了美国所谓新闻和言论自由的虚伪性。

美国一些政客为挑起对华“新冷战”，处心积虑给中美关系制造矛盾点、冲突点。有中国企业仅因为创始人得到过中国政府颁发的奖项，就被列入“涉军清单”；有中国留学生仅因为手机里有军训照片，就被怀疑有军方背景而遭遣返。为欺骗更多美国民众接受他们把中国当作“假想敌”的逻辑，为挑拨中国与他国的关系，他们不仅鼓噪增加政府的“对抗中国影响力”资金，还要调动媒体、智库、企业等各方资源打所谓“全社会战争”。对这种臆造、渲染“中国威胁”的做法，美国国内也有大量理性声音表达忧虑。杜克大学公共政策和政治学教授布鲁斯·詹特尔森指出，“中国威胁”正在美国被夸大，这对外交政策来说适得其反，并会以危险的方式扭曲美国国内政治。

美国一些政客企图把“冷战剧本”生搬硬套到今天的中美关系中，把中国当作对手和“假想敌”，如同堂吉诃德挑战风车一样荒诞和危险。在经济全球化深入发展的今天，各国利

益深度融合。在全球性风险挑战日益增多的当下，中美合作的需要不是减少了而是增多了。美国一些政客企图通过政治操弄推动对华“脱钩”，甚至妄想通过搞“集团政治”赢得对华“新冷战”，这是对世界和中国发展大势的严重无知。面对美国一些政客挑动中美对抗的危险举动，国际社会普遍表达了忧虑。即使是美国的盟友，也不愿意被绑进一个“反华联盟”。

美国对华政策不应被一些政客所绑架，不应建立在虚妄的臆想上，更不应建立在人为编造的谎言基础上。如果美国政客执意这么做，只会让自己早已低迷的国际形象进一步坍塌。中美意识形态、社会制度、历史文化不同，这是客观事实，谁也不可能改变对方。正确的做法是在相互尊重基础上，共同寻找两个大国在这个星球上和平共处之道。中美关系最终应该只寻求这样一种前途，也只有这样一条路可走。

《人民日报》

“我会让你活着离开济南吗？”
整形机构殴打顾客
警方回应



视频截图

近日，一段“济南一美容整形机构女老板殴打顾客”的网传视频引发关注。

网传视频显示，早前，山东济南高新区喜悦整形医院内，一女顾客因整容手术失败投诉至市场监管部门。

之后，该顾客被喜悦整形一女性股东殴打，威逼其签订和解协议，并恐吓其不许继续投诉。视频中，女老板“威胁”女顾客称，“我会让你活着离开济南吗？……你想想，我能让你好过吗？”

对此，9月7日，简介为“济南喜悦整形医院官方微博”的@济南喜悦整形微博发布声明回应称，视频中那名女顾客安某是医闹，背后有专业的团队在操纵炒作此事，此事医院已经向警方反映。对于视频中自己的不妥言行，整形机构当事人已经承认错误并将积极改正。

据济南公安微博9月8日凌晨消息，针对“网传济南一整形机构女老板殴打顾客的视频”一事，济南市公安高新区技术产业开发区分局迅速开展工作，积极联系被殴打顾客，2021年9月7日下午依法传唤刘某明接受询问，现正在进一步调查中。

据中国经济网

进一步推进受贿行贿一起查

中央纪委国家监委网站8日发布消息，近日，中央纪委国家监委与中央组织部、中央统战部、中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院联合印发了《关于进一步推进受贿行贿一起查的意见》，对进一步推进受贿行贿一起查作出部署。

意见要求，坚决查处行贿行为，重点查处多次行贿、巨额行贿以及向多人行贿，特别是党的十八大后不收敛不收手的；党员和国家工作人员行贿的；在国家重要工作、重点工程、重大项目中行贿的；在组织人事、执纪执法司法、生态环境、财政金融、安全生产、食品药品、帮扶救灾、养老社保、教育医疗等领域行贿的；实施重

大商业贿赂的行为。

意见强调，纪检监察机关、审判机关和检察机关在履行职责过程中，既要严肃惩治行贿，还要充分保障涉案人员和企业合法的人身和财产权益，保障企业合法经营。要从严把握相关措施的适用，依法慎用限制人身权和财产权的措施，严禁滥用留置、搜查、技术调查、限制出境、拘留、逮捕等措施，严禁超范围查封、扣押、冻结涉案人员和企业的财物。要充分研判使用办案措施的后果，将采取措施对企业合法正常生产经营的影响降到最低。

意见强调，健全完善惩治行贿行为的制度规范，推进受贿行贿一起查规范化法治化。通

过发布指导性文件或者案例等方式，指导纪检监察机关、审判机关和检察机关在办理行贿案件中准确适用法律、把握政策，做好同类案件的平衡。纪检监察机关要与人大机关、政协机关和组织人事部门、统战部门、执法机关等建立对行贿人的联合惩戒机制，提高治理行贿的综合效能。要组织开展对行贿人作出市场准入、资质资格限制等问题进行研究，探索推行行贿人“黑名单”制度。要加大查处行贿的宣传力度，通报曝光典型案例，深入开展警示教育，彰显对贿赂零容忍的坚定决心，在全社会倡导廉洁守法理念。

据新华社

藏尸行李箱嫌犯已被抓获 受害人年仅19岁

9月7日，江西省吉安市泰和县发生重大刑事案件。一男子拖藏尸行李箱打车被司机发现异常并报警，男子逃跑。9月8日12时54分吉安市公安局称该嫌疑人谢某已被抓获。

据@吉安公安最新通报：

2021年9月7日7时许，泰和县公安局刑警大队接到一出租车司机报警，称当日7时左右在泰和县城白凤大道某路口接到一男性乘客，拖一黑色行李箱。在帮其将行李箱扛进后备箱时，发现箱子有可疑血迹。

公安机关出警后，勘察发现箱内藏有一具女尸，查明死者为方某某（2002年7月出生，上饶县某镇人），并快速锁定谢某（男，1988年11月出生，陕西省宁强县人）系重大作案嫌疑人。

案发后，吉安市公安局高度重视，组织市、县两级精干力量，全力围捕、顺线追踪、通宵达旦、连续奋战，于9月8日11时25分许在吉安县天河镇一民居内将犯罪嫌疑人谢某成功抓获。

目前，案件正在进一步审理当中。

抓捕现场和受审画面显示，犯罪嫌疑人谢磊身穿红色上衣和蓝色牛仔裤，并非逃跑时的穿着。多位民警将他从一栋居民楼上带下来，现场还有不少群众围观。

吉安市吉安县天河镇一餐馆工作人员告诉记者，凶手是8日上午在他们镇上一菜市场附近的楼房被抓到的。菜市场附近一家杂货店的老板告诉记者，听说嫌疑人是骑车来天河镇的，在一栋楼房上面休息，之后就被抓获了。

被害女孩事发前曾要银行卡号

据警方通报，被害人方某某2002年7月出生，只有19岁。

有传言称，受害女子小芳（化名）是江西省上饶市上饶县茶亭镇前坊村人。从前坊村到泰和县，直线距离330多公里。



警方供图

9月8日上午，前坊村的村干部方先生告诉记者，自己已经陪小芳家属来到殡仪馆，家属在警方带领下辨认尸体，确认被害的正是小芳。“小芳家里还有一个妹妹和一个弟弟，她好像是初中毕业就不上学了。”方先生说，小芳在外具体做什么工作，他并不了解。

被害人父亲称，6日晚接到女儿电话，要她留在家中的银行卡号。

嫌疑人谢某曾是KTV经理

犯罪嫌疑人谢某的一名同学称，谢某初中时就爱打架，谢某老家的村支书表示，谢某外出务工已久，父亲残疾，母亲打零工赚钱。

多名网友称，嫌疑人谢某在泰和县某KTV工作。9月7日下午，该KTV工作人员表示，谢某确实曾在那里工作，但时间不长，并且已于8月底离职，对于案件的具体情况他们不清楚，正在配合警方进行调查。

记者联系到了同样于8月底离职，与嫌疑人曾为同事的小川（化名）。小川告诉记者，谢某曾是该KTV营销部经理，她和谢某相识1个月左右，曾听他提起过自己并未结婚。“我知道他出这个事情的时候很惊讶，有点不敢相信他会杀人。”

小川说，在她印象中，谢某人还行，平时见到的时候总是笑嘻嘻的，“觉得他不像会干这种事的人。”同事小川表示。

综合@吉安公安、@泰和警方、@极目新闻、@正观新闻、北京日报